



太原市晋源区第六实验小学集团

开展一年级语文组单元整体教材培训

近日,太原市晋源区第六实验小学一年级组全体语文教师齐聚课堂,进行教材培训,让大家在新学期开学前做了一次深呼吸,是加油站,更是指明灯。

培训前所有教师坐在一起研读一单元课标并分析教材,培训开始后,老师们按时来到教室听老师研读教材,一个半小时,老师们认真听讲,做好笔记。

此次培训主题为“把握特点 精准对标 强化关联”。夏芳老

师围绕“内容解读”“目标定位”“教学建议”三大板块展开培训。“内容构成”部分,夏老师从一单元入手,又延伸到整本书,由小到大分析重点,将识字这一主线整理清楚,清晰的解读使老师们做到了心中有数,对即将到来的教学信心满满!

“目标定位”部分,夏老师先从一单元语文要素入手,重点分析会认字、偏旁、构字规律,对一类字的教学。每一小块都做了详细讲解,图文结合,使培训达到了切切实实的效果。

接着,夏老师对一单元人文主题做了定位,中华文化的渗透贯穿整个单元的方方面面,我们在教学中要紧扣这个主题,力求做到精准教学,将博大精深的中华文化润物无声地贯穿教学之中。

“教学建议”部分,老师抓住四个关联,四个部分环环相扣,为平时教师如何下手教学指明了具体方向,使语文要素落地的有力之举。

“双减”政策的出台,对老师的教学质量提出了更高的要求。

夏老师根据一年来的教学经验,为老师们在作业布置、乐考安排等方面进行了精彩的经验分享与实施意见,对老师们今后的工作指明了方向。

本次培训虽已结束,但通过此次培训,老师们必定能够以更加澎湃的工作热情、不断提升的专业素养和更加科学的教学理念投入新学期的工作之中,在实践中不断学习,加强反思,将培训所得在课堂中落地生花。

(本报记者 郗艳)

太原市小店区

小店街道中心校孙家寨小学 扎实做好开学准备工作

新春新气象,虎年开虎篇。新学期开学在即,为了扎实做好2022年春季开学准备工作,2月14日起,太原市小店区小店街道中心校孙家寨小学全体教师到校共同商讨、研究期初工作,并对新学期工作进行部署。会议上,朱校长就新学期的教学、安全、疫情防控、德育、卫生、教材发放等各方面工作进行强调,要求领导班子成员根据各自岗位将各项工作做实做细,与老师们做好沟通交流。

政教处张永红主任在做好教师办公用品筹备的同时,针对教材教辅及时发放,为师生教学工作做好保障。在开学前,督促老师们彻底清理办公室及教室卫生,更换教室黑板报,营造干净整洁温馨的校园环境。

朱校长鼓励班子成员带领全体教师进一步加强团队建设,进一步加强质量意识,进一步加强责任心、提高执行力。贯彻落实小店区教育系统工作会议的精神,全力做好开学前的各项工作,在全力以赴抓好安全、疫情防控工作的同时,坚持以教学为中心,以立德树人为根本,推动学校各项工作高质量发展,奋力谱写创新学校发展的新篇章!

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 周元)

太原市晋源区第四实验小学 召开春季开学工作会议

2月14日上午,太原市晋源区第四实验小学召开2022年春季开学工作会议,教研室郭晓燕主任主持,全体教师参加。首先,郭主任代表学校欢迎实验四小的老师们回家,并祝大家虎年大吉,万事如意。

紧接着,王鹏校长进行了2022年全年的工作计划传达与安排,对新学期的各项工作进行了全面部署,明确了学校新学期的工作重点。

随后,总务孟晋锋主任进行开学前的整体安全专题培训。之后,郭主任代各处室传达了近期工作安排。本次会议,从学校2022年党风廉政建设、师德师风建设、教育教学、政教工作、疫情防控等方面理清了工作思路。

金牛扬鞭奋蹄去,过去的一年四小人锐意进取,攻坚克难,以奋进姿态跑出教育教学发展加速度,迈出学校高质量发展新步伐。瑞虎添翼跃新程,新的一年四小人将在区委教育工委的坚强领导下,牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,踔厉奋发、笃行不怠,奋力谱写晋源区第四实验小学高质量发展新篇章!

(本报记者 张丽 闫珊)

2月18日下午,太原市迎泽区双东小学在六层会议室召开了第十四届一次全体教职工会员大会,对征集到的教职工对学校发展的意见建议提案进行解答。

学期初,学校向广大教职工广泛征集对学校教育工作的意见和建议,经各部门汇总上报,共征集七大方面19点意见建议。教工大会上,李芳校长对广大教职工提出的意见建议给予高度的评价,并对广大教职工在学校管理方面、教育教学方面、学校服务方面、队伍建设方面、校园文化方面、学校特色方面和其他方面等七个方面的19点意见和建议,如在“以人为本”办学理念基础上明确责任义务加强人性化精细化管理、开展针对学困生转化的业务讲座、为教师提供外出学习交流的机会、自上而下规范学生文明礼仪等问题向全体教职工做了逐一解答,并表示全校教职工紧紧围绕学校的发展,积极献计献策,参与学校管理的意识不断增强,充分体现了各位教师强烈的主人翁精神和高度的事业心和责任感,每份提案都寄

太原市迎泽区双东小学 召开第十四届一次全体教职工会员大会



托着对学校发展的迫切愿望和责任心,校领导班子一定尽最大努力为广大师生创设优良的教学环境,让全体教职工更

加有归属感和幸福感,办好人民满意的教育。

最后,李校长对全体教职工提出了新的希望和要求。她希

望,新学期,全体双东人要脚踏虎劲,虎虎生威,一起向未来。

(本报记者 张敏 通讯员 郭雯瑶)

太原市迎泽区仁杰小学

对班主任工作提出新要求



为进一步做好新学期开学工作,强化规范管理,增强班主任管理育人能力,2月13日上

午,太原市迎泽区仁杰小学召开了2022年春季学期开学班主任工作会议。学校的领导和全体班

主任参加了此次会议。

首先由何杰校长发言,他充分肯定了各位班主任在工作中取得的成绩,并对班主任工作中提出的新的要求和期望,强调在工作中要注重学生德育教育的“时效性”和“实效性”,在“勤”字上下功夫,在“细”字上做文章。

接着李红艳主任发言,他强调了班主任工作的重要性和必要性,就新学期“花灯展暨评比”“开学第一课”“德育工作”“班级文化建设”“心理健康教育”等与班主任有关的各项具体事务进行了周密的布置和安排。

随后李向明副校长从“疫情防控、交通安全、防灾减灾、防传

染性病、防校园欺凌、防电信诈骗、禁止学生骑电动车上学、开展两操活动”等有关安全工作进行了部署。

全体班主任用心聆听、用笔记录、用行动落实。

何校长最后总结到:班主任要做好班级各项工作,必须加强自身建设,提高自身素质。同时要做到“五育并举”,立德树人,要始终坚持以人为本,突出人文关怀,发展学生个性,培养学生特长,丰富学生校园生活,力求创建“规范、文明、有序”的校园。

(本报记者 郗艳 通讯员 任旭芬)

